



# 霍山县:文明存“银行” 积分换“新风”



星报讯(记者 唐朝 李世宏)“文明”也能存银行?在六安市霍山县,就有这样一个特殊的“文明银行”,存入的不是钱,而是“文明币”积分,持币者可以兑换商品。“文明币”还可以作为金融机构评定授信额度、评定“星级志愿者”“星级文明户”“新时代文明户”等的重要依据,让有德者有得、好人有好报成为新常态。

连日来,霍山县下符桥镇下符桥村内的文明超市热闹非凡,村民们相互比着“文明存折”上的积分,在超市里挑选着心仪的生活用品。据了解,为了鼓励引导群众“挣文明币、存文明币、用文明币、做文明人”,下符桥镇定期开展文明积分兑换物品活动。自从“文明银行”成立以来,下符桥镇每一位村民都多了一本“文明存折”,每个季度,该镇各村的村干部还有乡贤都会齐聚一堂,推举当地做出了文明善举的群众,经过各村新风评比委员会评分后将相应积分

计入“文明存折”之中,并发放等额的“文明币”。

2019年7月,霍山县启动建设“文明银行”,搭建志愿服务新平台,深耕文明乡风,打造广大群众的“精神富矿”。自启动以来,从示范引领到全员参与,从评“最美”到做“最美”,霍山县“文明银行”生出的“利息”如雪球越滚越大,为高质量发展注入了源源不断的内生动力。

近年来,霍山县不断拓深“文明银行”建设力度,“文明银行”已然“遍地开花”,当地乡风文明也发生了翻天覆地的变化。文明新风拂过,霍山县各村村容村貌更美了,村民的文明素养提升了,群众的精神状态也更加积极了。截至目前,霍山县已建成112家“文明超市”,评选出8000多名“文明之星”,发放“文明币”160多万分,其中为群众志愿者发放“文明币”近10万分,文明授信已达1.8亿元。

“‘文明银行’已经成为群众互相学习、互相促进的新舞台,‘文明币’已经成为弘扬文明新风的新路径。在‘文明银行’的推动下,向善向美的力量在霍山县蓬勃生长,奋发向上的文明内涵日益凸显,文明已经成为霍山高质量发展新的底色。”霍山县委宣传部副部长、县文明办主任叶青说道。

## 引江济淮工程一期治污规划已顺利实施

星报讯(记者 徐越蕾)引江济淮工程是安徽省重大基础设施1号工程和重大民生工程。目前,一期治污规划已顺利实施,干线水质目标达到预期要求。二期治污规划涉及12市56县(市、区),将规划范围分为引江济巢、江淮沟通、淮水北调、江水北送等4大片区,划分了23个控制区和80个控制单元,分别提出了水质要求。对照2021年现状,对水质尚未稳定达到工程要求的60个控制单元,逐一核算了主要入河污染物总量削减目标。

据了解,为全力推进2022年度项目实施工作,确保项目序时推进,按期完成,尽早发挥治污工程的环境效益,结合各市水环境质量现状和2022年

水质目标,梳理了2022年度各市需实施的治污规划项目共45个,预计总投资约69.4亿元。将按季度调度各市项目实施情况,对于项目进度滞后、未按时完工且控制单元水质未达到工程要求的市,该厅将联合相关单位开展实地督导,督促各地落实治污责任,指导推动项目实施。

2023至2025年,省生态环境厅将按年度编制印发上一年实施计划评估和年度实施计划,全力指导各市按时保质保量完成引江济淮二期工程年度目标任务,确保引江济淮工程输水线路水质安全,最大程度地发挥调水工程的供水效益,让皖北人民喝上干净水、放心水。

## 新桥国际机场净空保护区“黑飞”将被追责

星报讯(王汉韬 记者 祝亮)记者从安徽民航机场集团获悉,为了保证合肥新桥机场飞行安全,将对于在机场净空保护区范围内非法进行无人机升空飞行的责任主体依法追究法律责任。据统计,自2017年至今,无人机干扰民航航班运行,共造成百余个航班备降或返航,严重影响了航班安全运行。

为了保证合肥新桥机场飞行安全,民航华东管理局、安徽空管分局、机场公安局及合肥机场已建立四级联动机制,维护航空安全,对于在机场净空

保护区范围内非法进行无人机升空飞行的责任主体,将依法追究法律责任。

合肥新桥机场净空保护区北至淮南市寿县光明村——丁楼村一线;南至合肥市肥西县土城——高新区十八岗一线;东至合肥市董铺水库、长丰县松棵水库及寿县魏庙村一线;西至肥西县朱岗村——寿县汪郢村一线。合肥新桥机场提醒无人机飞手,请严格遵守无人机飞行法律法规,切勿在净空保护区范围内“黑飞”,共同维护民航飞行安全。

## 安徽自贸区探索形成100多项创新案例

星报讯(记者 祁琳)9月27日,记者从安徽省政府新闻发布会上获悉,安徽自贸试验区全面完成两周年目标任务。目前,《中国(安徽)自由贸易试验区总体方案》3年112项试点任务已经完成了91%。探索形成100多项创新案例,其中17项是全国首创。

目前,安徽自贸试验区累计入驻企业2.5万家、实际利用外资11亿美元、实现进出口2993亿元、税收收入579亿元,以不到全省千分之一的面积,贡献了全省约26%的进出口额、10%的实际利用外资、4%的新设企业、7%的税收收入;区内实有“四上企业”1742家、两年增加527家;营业收入过百亿企业14家、两年增加6家;高新技术企业1918家,占全省总量的16.9%,两年增加456家。

通关新模式提效惠企,创新开展综合保税区“无感通关”“船边直提”“抵港直装”等试点,跨境贸

易通关时间大幅压缩;建成运行中国(安徽)国际贸易“单一窗口”,全面实现“一个平台、一次提交、一键办结”,主要功能覆盖率100%。实施“跨境电商+中欧班列”“跨境电商+市场采购”等试点,易货贸易首单在合肥、芜湖两个片区成功完成试点,合肥片区、芜湖片区跨境电商规模分别增长6倍、2.2倍,蚌埠片区市场采购贸易额累计达4.6亿美元。

据介绍,安徽自贸区坚持“赋权、优服、提效”一体化推进,制订实施了自贸试验区特别清单,向片区下放25个部门的212项管理权限。合肥片区下放权限惠及3000余家企业;芜湖片区开展行政审批相对集中权改革;蚌埠片区企业注册时间压缩80%。同时,探索试点并大力推广市场主体确认制改革。加快推进低效用地全域处置模式、环评与排污许可“两证合一”、综合监管分类执法、企业开办涉税业务“一网集成”等改革。

## 蜀山区14名“市民园长”上岗

星报讯(汪青青 季云冈 记者 沈娟娟)“我住在四季花海公园旁,以后每个月的休息时间我都会参与公园的志愿活动。”刚当选四季花海公园市民园长的张勇说。日前,合肥市蜀山区第二批市民园长受聘仪式在区园林绿化管理中心举行,14名“市民园长”将走进辖区各个公园,参与共建、共享、共治,真正实现“市民公园市民管,市民公园市民享”。

蜀山区园林绿化管理中心相关负责人介绍,当选的14名市民园长和特邀管理员来自各行各业,既有基层工作经验丰富的老党员、热心城市园林绿化管理工作的市民,也有社区服务经验丰富的志愿者。据悉,14名市民园长和特邀管理员将分别前往四季花海、环城公园、市民公园、洪石公园、半岛公园、杜岗游园等6个区管公园,结合自身专长,以志愿者和监督者的双重身份参与公园工作。

## 肥西县主城区外27个农贸市场提升改造

星报讯(记者 赵汗青)今年以来,肥西县将推进农贸市场改造提升作为落实十大暖民心行动的重要内容,对主城区外27个农贸市场进行优化提升改造。提升改造后的柿树家园农贸市场内,蔬菜、禽蛋、水产等分区均设置有醒目的标识牌,即便水产区也没有腥臭味。菜市场内部,不时有清洁员及时将散落在地面的菜叶等垃圾清扫入桶;门口电子大屏幕上,可以查询到市场摊位分布、农残检测结果、农产品产地及供应商等信息。

据了解,肥西建投集团依据《肥西县文明菜市行动方案》对主城区外27个农贸市场优化提升工作,项目涉及11个乡镇,项目计划总改造面积46020平方米,其中经营面积33540平方米。目前第一批10个农贸市场扩建项目已验收交付使用,改造面积13800平方米,第二批10个农贸市场提升项目正加快推进中。



9月26日,在合肥市庐阳区大杨镇五里拐社区,安徽省现代徽菜文化研究院研究员、徽菜大师何海龙教居民做菜。当日,大杨镇五里拐社区党委联合辖区企业安徽省现代徽菜文化研究院党支部开展“新徽菜·名徽厨”暖民心行动暨徽菜大师进社区活动。葛传红 记者 周诚文/图

## 砀山县砀城镇开展特色产业技术培训

为支持脱贫户持续稳定发展特色产业,补齐技术短板,促进产业提升,近日,砀山县砀城镇举办特色种养业技术培训班,根据脱贫户自己的种植、养殖情况,开展特色产业技术培训或指导服务。

此次培训邀请县农业农村局的农业技术专家讲解,1203名有自主实施项目的脱贫群众参加培训,涉及全镇12个村(社区)。专家们通过田间地头培训、实地生产指导、入户现场授课等多种方式,根据脱贫户、脱贫户发展产业类别,开展分类培训。该镇举办特色种养业技术培训班,进一步提高了脱贫户产业发展的技能,全面提高脱贫人口技能素质,增强自我发展能力,提高自主实施项目质量,实现稳定增收致富。李艳龙